

Zadar, 27.03.2024. Radionica za ribare i ribolovce „Prepoznavanje i postupanje s osjetljivim morskim vrstama“

U konferencijskoj dvorani hotela Kolovare u Zadru, 27. ožujka 2024. godine održana je radionica namijenjena ribarima i ribolovcima, pod naslovom „Prepoznavanje i postupanje s osjetljivim morskim vrstama“, koju je organizirala Uprava ribarstva Ministarstva poljoprivrede.



Ribari su se kroz ovu edukaciju upoznali s međunarodnim propisima o postupanju s osjetljivim vrstama te načinima dostave podataka o slučajnom ulovu takve jedinke. Na radionici su predstavljene edukativni materijali koje je izradilo Ministarstvo poljoprivrede u suradnji sa stručnjacima iz pojedinih područja: vodič za prepoznavanje i postupanje s osjetljivim vrstama u morskom ribarstvu te letci za postupanje za svaku pojedinu grupu

osjetljivih vrsta. Vodič je prvenstveno namijenjen ovlaštenicima povlastica za gospodarski ribolov na moru kao i ovlaštenicima povlastica za mali obalni ribolov te ribolovcima koji obavljaju sportski ili rekreacijski ribolov na moru. Svi ovlaštenici povlastica za obavljanje gospodarskog ribolova na moru i povlastica za mali obalni ribolov moraju voditi podatke o ulovu vrsta morskih organizama koji se gospodarski iskorištavaju, kao i o slučajnom ulovu osjetljivih vrsta te ih dostavljati Ministarstvu poljoprivrede. Prisutni su preuzeli vodiče kao i ostale edukativne materijale koji će im pomoći kod primjene propisa iz područja ribarstva.

Uvodno je okupljene pozdravio ravnatelj Uprave ribarstva mr.sc. Ante Mišura koji je podsjetio da su interakcija ribara i osjetljivih vrsta postojale oduvijek i da će ih uvijek biti, ali da je važno naučiti kako se ponašati kada dođe do takve interakcije i kako postupati s ulovljenim jedinkama. U suradnji s nadležnim ministarstvom za zaštitu prirode i sektorom raditi će se na pronalaženju najboljih



rješenja za smanjenje ovakvih interakcija uvođenjem zaštićenih područja, primjenom posebnih metoda ribolova na područjima zaštite te edukacijama ribara i šire javnosti o postupanju s osjetljivim vrstama. Naglasio je važnost očuvanja resursa, ali i dugoročnog osiguranja razvoja ribarstva kao strateške gospodarske grane u Republici Hrvatskoj.

U prvom dijelu radionice Ivana Petrina i Valentina Andrić iz Uprave ribarstva prezentirale su pregled obaveza prema međunarodnim propisima te važnost očuvanja osjetljivih vrsta za ribarski sektor kao i obveze ribara po pitanju evidencije takvog ulova.



U drugom dijelu radionice prisutne je dr.sc. Igor Isajlović sa Instituta za oceanografiju i ribarstvo upoznao sa postupanjem ribara kod interakcije s hrskavičnim ribama. U predavanju pod nazivom „Interakcije ribara i morskih kornjača“ dr. vet. med. Jasne Jeremić iz Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja vrlo je slikovito i zanimljivo prezentirano na koji način treba postupati kada dođe do ulova morske kornjače. Ivan Budinski iz Udruge BIOM upoznao je prisutne s osjetljivim vrstama morskih ptica te pokazao načine postupanja. U predavanju dr. vet. med. Kim Korpes sa Veterinarskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu prisutni su se upoznali sa nalazima stradalih sisavaca te uzrocima stradavanja te načinima postupanja kada dođe do interakcije ribara i morskih sisavaca.

Vodič pod nazivom „Prepoznavanje i postupanje s osjetljivim vrstama u morskom ribarstvu, kao i leci za postupanje nalaze se na internetskoj stranici Uprave ribarstva pod rubrikom Publikacije te su dostupni na hrvatskom i engleskom jeziku.

Na radionici je naglašena važnost sprječavanja kontakta ribolovnog alata sa zaštićenim sisavcima i pticama te upotreba tehnoloških rješenja kojima se oni odvrćaju od ribolovnih alata, o čemu je Ministarstvo poljoprivrede objavilo vodič koji je također dostupan na službenoj stranici..